



■《大闹天宫3D》剧照 图TP

## 《大闹天宫3D》昨14城市点映

# 3D“孙悟空”瑕不掩瑜

即将于1月12日正式公映的3D动画巨制《大闹天宫3D》昨日在北京举行盛大的首映庆典,诸多明星圈内的“悟空迷”闻讯而来,还携家带口和子女一同观影,分享两代人对“孙悟空”的共同记忆。与此同时,影片还在上海、广州、重庆等其他十三个城市举办了提前点映。作为中国动画最经典的代表作,以3D技术重新回归影院后的“齐天大圣”有亮点也有遗憾,但总体而言,瑕不掩瑜。

同时,众多明星也分享了自己对《大闹天宫3D》的特殊情结,还有不少明星隔空寄语,成龙、黄晓明等都透过微博传递了心意:“《大闹天宫》是我们小时候就喜欢的经典作品。”

### 圆梦之余也有遗憾

“中国动画之父”万籁天将《孙悟空大闹天宫》的故事搬上银幕,《大闹天宫》成为影响几代人的经典之作,其艺术魅力至今令人倾倒。如今被尊为动画界国宝级人物的严定宪就表示,利用新技术让经典动画焕发新生,正是他长久以来的愿望,《大闹天宫3D》可以说是圆了他的梦。

但是,圆梦之余,点映场观众也纷纷表示,作为转3D作品,《大闹天宫》还是有些遗憾。一位资深动画人士指出,作为2D动画的巅峰之作,《大闹天宫》的至高艺术成就,恰恰成为转3D的桎梏。3D动画需要对画面有纵深度的创作,而《大闹天宫》的平面被转成3D后,很容易出现类似剪纸卡的感觉,而这在花果山的场景中尤

其明显。当然,片方为突出影片的立体效果,此次特地重新设计、添加了“几十个”冲出银幕的特效镜头。还是很有效果地强化了3D的视觉体验,不过,也有观众认为,数量稍显不足。

### 明星配音效果不错

上世纪60年代版的《大闹天宫》起用了以邱岳峰、毕克、尚华等主导的黄金配音阵容,而此次的“全明星”阵容的配音效果也不逊色。除了众望所归的“孙悟空”李扬外,“玉皇大帝”陈道明、“太上老君”冯小刚、“东海龙王”陈凯歌、“太白金星”张国立以及刘晓庆、姚晨、陈佩斯、刘烨、胡歌、何炅、周立波等配音明星也都显露了自己的独特理解和绝活。陈佩斯为“土地公公”添了牙齿漏风的特色,冯小刚让“太上老君”声线不再低沉,陈凯歌则给“东海龙王”增添了几分阴阳怪气、老奸巨猾。不少观众表示,明星们的表现到位,丝毫不会让人有“出戏”之感。

本报记者 罗震光



■《大侦探福尔摩斯2:诡影游戏》海报(局部)

本报讯(记者 张艺)由英国著名导演盖·里奇执导的动作大片《大侦探福尔摩斯2:诡影游戏》即将于1月15日在内地公映,日前发行方曝光了电影的内地版海报。此次电影唐尼·裘德·洛将再度联手追查真凶,天才反派莫里亚蒂的登场更使故事升级。

据悉,此次福华二人关系将随着案件推进变得更亲密,第一部中二人一直形影不离,续集中二人更是同生共死并肩作战。自北美上映后,即有观众评价该片“简直就是穿着维多利亚时代服饰的现代动作片,爆破、枪火、特效和打斗随处可见,让人眼花缭乱。”据了解,续集高额的投资令电脑特效更为细致繁复,也使武打戏更加眼花缭乱。

## 「神探」组合再现江湖 《福尔摩斯2》内地中旬上映

## 《亲密敌人》票房过亿

本报北京今日电(驻京记者 孙佳音)昨天,电影《亲密敌人》在京举办电影票房破亿庆功会,徐静蕾、黄立行携手亮相。电影于圣诞节档上映,遭遇《龙门飞甲》与《金陵十三钗》两部大片的夹击,不过如今票房成功过亿,徐静蕾显得十分高兴,现场收到了“勇”字表彰牌,她还为黄立行颁发了七位数大红包。

## “那些年”未映先获奖

本报北京今日电(驻京记者 孙佳音)昨天,“改变视界影像中国”年度盛典在北京举行,吴奇隆、文章、秦海璐、马伊琍、陈妍希、柯震东等明星助阵。今天将在内地公映的《那些年,我们一起追过的女孩》主创也集体现身,并一举斩获互联网最具人气电影、互联网最具人气港台地区女演员、年度最佳电影新人三项大奖。这也是“那些年”在内地第一次获奖。

## 尚敬要横扫所有山寨喜剧 大年初一《饭局也疯狂》



■《饭局也疯狂》剧照 图TP

本报讯(记者 罗震光)由尚敬执导,范伟、黄渤等主演的贺岁喜剧《饭局也疯狂》日前宣布,将于1月23日大年初一上映。面对同一档期内,多部港台导演的贺岁片围攻,尚敬自信地表示:“来吧,去年我们说过要横扫所有山寨喜剧,今年这话依然有效。”

近年来,尚敬导演的喜剧为大众接受,成为继冯小刚之后又一位带有强烈个人风格的喜剧导演。其中,尤以《武林外传》成绩斐然,其独特的尚式喜剧风格,为中国喜剧电视剧树立了新的标杆。去年,电影版《武林外传》火爆春节档,让尚敬成功晋级“两亿导演俱乐部”,也让他坚定了做贺岁喜剧电影的信心。

今年尚敬电影聚焦的主题,仍和“吃”有关,只不过把地点从“同福客栈”搬进了“天人一”饭馆,故事则更贴近现代观众。尚敬说:“当今社会推不开饭局?一个小小的饭局,背后包含了各种人物的喜怒哀乐,这是最吸引我的地方。这部电影菜品丰富:性感美女、名利纷争、金钱圈套、幕后交易、情欲纠缠、动作场面,肯定会让观众看得眼花缭乱笑翻天。”

# 天然獐子岛 自然好海参

